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1 общше полоя(енпя
1.1 НастоящМ мЕIодика поверкИ распростаняется на твердомеры Роквелла и Супер-

Роквеrша SYNERQQN R (далее - твердомеры), изгот.lвJIиваемые компанией <Laizhou Weiyi
Ехреrimепиl Масhiпегу Мапчfасtчrе Со., Ltd>, Китай, и усfttнавливает методы и средстм
первичrой и периодической поверок.

1.2 Первичной поверке подлежат твердомеры до ввода их в эксшryатацию,

периодлческой поверке подлежат твердомеры, нiD(одлщ{еся в экспJryатации, на хранении и

после ремонта.
1.3 ПрИ опредепениИ меФологичесКих характеристик в paмKzlx проводимой поверки

обеспетrвается передача тIисел твердости в соответствии с Государтвенной ПОверIfirой

схемой для срДств измерниЙ твёрдостИ по шкilлlМ Роквелла И Сдер-Роквеллц уrверr(Денной
приказоМ Росстандарга от 30.12.2019 Ns 3462, к Государственному первичному эталоIrу

твёрдости по шк:л,лilIr,r Роквелла и Супер-Роквелла ГЭТ 30-2018.
1.4 Передача твердомеру чисел твердости по шкilлам Роквелла и Супер-Роквелла

осуществJIяется методом прямьrх измерений.
1.5 В результате поверки должцы бьпь полгверждены метрлогические требования,

приведеЕЕые в таблицах 1- 3.

таблица l - Метрологические характеристики испытательньD( нагрузок по шкалzllt{ Роквелла и

Роквелла
Пределы допускаемого
относительного отк.ло-

ненltя испьттательньD(
нагррок, %

испытательные
нагрузки, Н

основнtцпре.щари-
тельнаrI

основнlцпредвари-
тельнаrl

Шка.па
твердости

Модификация
твердомера

шкалы Роквелла

588,4HRA,HRFW,
HRHW

980,7HRBw,
HREW,HRD

+2,0

1,4,7 |
HRc, HRGW,

HRKW

SYNERсON Rl50AM
SYNERCON Rl50BM

Шка;ш Супер-Рокве:rла

147,1HRl5N,
HRl5TW

294,2HR3ON,
HR3OTW

+0,66

441,з

29,42

HR45N,
HR45TW

SYNERCON Rl5AM

+0,598,07

+2,0



размах чисел
твердости HR,

не более

Пределы допускаемой
абсо;потной
погрешности

в

,Щиапазон измерений твердостиШкала
Роквелла

80
+2,0 HRA
+1,2 HRA

от 20 HRA до 75 HRA включ.
св. 75 HRA до 95 HRA включ.HRA

1 2f1 0 HRBW
+3,0 HRBWот 20 HRBW до 80 HRBW *

от 80 HRBW до l00 HRBW вшпочHRBW
+2,0 HRc
+1,5 HRC
+1,0 HRC

от 20 HRC до 35 HRC включ.
св. 35 HRC до 55 HRC включ.
св. 55 HRC до 70 HRC вкrпоч.

HRc

0 8
+2,0 HRD
+1,5 HRD

от 40 HRD до 70 HRD включ.
св. 70 HRD до 77 HRD включ.HRD

21
+2,5 HREW
+2,0 HREWHREW

|,2+3,0 HRFW
+2,0 HRFW

от 60 HRFW до 90 HRFW вкrпоч.

св. 90 HRFW до 100 HRFW включ.HRFW

|,2
+6,0 HRGW
+4,5 HRGW
+3,0 HRGW

от 30 HRGW до 50 HRGW включ.
св. 50 HRGW до 75 HRGW вктпоч.

св. 75 HRGW до 94 HRGW вк.lпоч.

1 2HRHW+2,0от 80 HRHW до 100 HRHW включ.HRHW

от 40 HRKW до б0 HRKW включ.
св.60 НRКWдо 80 HRKW вкrпоч.

св. 80 HRKW до l00 HRKW вкrпоч.
HRKW

Примечания:
l Параrr,lетр, отмеченный
поддиапазон.

ии.

не вюIюченное в даrrньй

истики действительны дIя 5 изм2м гические

* - крайнее значение твердости,
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Таблица 2 - М огические

Таблица 3 - гические

стики дом в по шкzlлtlм Роквелла

стики дом по шкаJIам Роквелла
размах чисел
твердости HR,

не более

Пределы доrryскаемой
абсо.rпотной
погрешносIи

в
,Щиапазон измерений твердости

Шкала
Супер-

Роквелла

|,2
1,0

+2,0 HRl5N
+1,0 HRl5N

от 70 HRI5N до 90 HR15N *

от 90 HR15N до 94 HR1SN включ.HRl5N

1 0
1,2от 40 HR3ON до 76 HЮON *

от 76 HR3ON до 86 HR3ON вктпоч.HR3ON

+2.0 HR45Nот 20 HR45N до 78 HR45N вк.lпоч.HR45N
2,4от 62 HR15TW до 93 HR15TW включ.HRl5TW

0,8

от 70 HREW до 90 HREW включ.
св. 90 HREW до 100 HREW вкrпоч.

HRGW

1,2
+4,0 HRKW
+3,0 HRKW
+2,0 HRKW

+2,0 HюON
+1,0 нюON

1,2

+3,0 HRl5TW



размах чисел
твердости HR,

не более

Пределы доrryскаемой
абсоrпотной
погрешности
твердомеров

Шка.llа
Супер-

Роквелла
.Щиапазон измерений твердости

2,4
2,0

+3,0 нRзOтW
+2,0нюOтWHR3OTW от 15 HR3OTW до 70 HR3OTW вк,тпоч.

св 70 HR3OTW до 82 HR3OTW включ.

2 4от 10 HR45TW до 72 HR45TW вк-lпоч +3,0 HR4sTWHR45TW

Примечания:
l Пармегр, (угмечеrпъй * - lqafoiee зrrачеIше твердостц не вкJпочеIfiое в дашъй поддиiшаюIr.
2 Метрологические характеристики действrгельны дtя 5 измерений.
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п таблицы 3

2 Перечень операций поверки
2,1 При проведении поверки должны быть вьшолнены операции, }казанные в таблице 4.

Таблица 4 - оп ки

2,2 В сtгучае полуlениJI отрицательного результата при проведении одной из операций

поверку прекращают, а твердомер признают Ее прошедпим поверку.
2.3 .Щопускается проведение поверки по отдельным шкzlлzl { и подд,luшазоЕам измерениЙ

твердости, которые испоJIьзуются при экспJryатации, по соответствуюulим пунктalм наСтОЯЩей

методики поверки. Соответствlтощая зtшись должна бьпь сделана в экспJryатационньтх

документах и свидетеJIьстве о поверке на основчлнии решения эксплуатирующей организации.

обязательность выпоJIнения
операций поверки при

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым вьшолЕяется
операцпя поверки

перви.+rой
поверке

периодлческой
поверке

Наименование операчий поверки

,7
да1 Внешний осмотр твердомера да

8да да
2 Подготовка к поверке и опробование
твердомера

да 9да

3 Определение метрологических
хараюеристик и подтверждение
cooTBeTcTBIlJI твердомера
метрологическим требованияr,r

9.1да да

3. l Определение метрологических
характеристик испьпательньD(
нагрузок по шкалам Роквелла и Супер-
Роквелла

да 9.2
3.2 Определение метологических
ХаРаКТеРИСТИК ТВеРДОмеРа ПО ШКаЛаI\,t

Роквелла

да да
3.3 Определение метрологических
характеристик твердомера по шкarлам
Супер-Роквелла

да 10да4 Оформление резуJIьтатов поверки

да

9.з
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3 Требованшя к усповиям проведепия поверки
3.1 При провелении поверки должны соблюдаться следующие усJIовия:
- температура окруж.lющего воздуха плюс от 15 ОС до пlпос 35 ОС;

- относительнм влаэкность окрукающего возд)ха не более 80 %.

4 Требования к спецI!аJIиетдм, осуществляющим поверку
4.1 К работе допускzlются лицц имеющие среднее или высшее техническое образование

и аттестованные в качестве поверитеJIя в данной области измерений, обуrеЕные правилilI\,t

техники безопасности и изrlившие руководство по эксплуатации (далее - РЭ) твердомеров.

5 Метрологические и техническпе требованпя к средствам поверкп
5.1 При провелении поверки должны быть применены средства указarнные в таблице 5.

Таблица 5 - по ки
Перечень

рекомендуемьD(
средств поверки

Операция поверки,
требующие применение

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки

.Щинамометры
электронные
переносные АЩЩС,

фег. N 49465-12)

,Щинамометры электронные переносные
сжатия, в диапазоне от 20 Н до l00 Н,
пределы допускаемой относительной
погрешности не более +0,24 % (дtя
предваритеJьпой нагрузки),

,Щинамометры элеюронные переносные
сжатия, в диапазоне от 100 Н до 1500 Н,
пределы допускаемой относительной
погрешности не более +0,12 % (для

основной нагрузки)

п. 9.1

Определение
метрлогиtIеских

характеристик
испьттатеJьньD( нагрузок по
шкалам Роквелла и Супер-

роквеrrла

Меры твёрдости
этaшонные Роквелла и
Супер-Роквелла МТР-
мЕт,мтср-мЕт
модификация
мтр_мЕт
(рег. Nч 46991-16)

(7G}l0) HRKW
Меры твёрдости
эталонные РоквелlIа и
Супер-Роквелла МТР-
мЕт, мтср_мЕт
модификация
мтср_мЕт
(рег. JФ 46991-16)

рабо.п,rе эт:rлоны твердости не ниже
2-го разряда по шкrлzм Супер-Роквелла
по ГПС дlя средств измерений
твердости по шкалам Роквелла и Супер-
Роквеллц приказ Росстандарта от
30.12.2019 N9 3462 со значениями
твердости:
(92+2) HRl5N; (45+5) нRзON;
(8}t4) НRЗON; (4ЩФ HRaSN;
50+10 HR3OTWНЮOТW;

,|

рабо.ше эталоны твердости Ее ниже
2-го разряда по шкалztм Роквелла по
ГПС для средств измерений твердости
по шкалаN{ Роквелла и Супер-Роквелл4
приказ Росстанларта от 30,12.2019
Ns 3462 со значениями твердости:
(83*3) HRA; (9G+l0) HRBW;
(4О*10) HRBW;
(25+5) HRC;(45+5) HRC; (65+5) HRC;

п.9.2
Определение

метрологшIеских
характеристик твердомера

по цIкаJIilм Роквелла

п,9.3
Определение

метологических
характеристик твердомера
по шкчlлам Супер-Роквелла

5.2 .щопускается использовать аналогичные средства поверки, обеспе,п,rваюtцие

измеревие метолоrических харакгеристик поверяемого твердомера с требуемой точностью.
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5.3 Все прЕмеЕяемые средства поверки доJDкЕы бшгь поверны IIJIп аттестов{rЕы в

установлепном поря,ще и иметь соответствуюцrе з:uшси в Федераьном lшформаrшонном

фоlце по обеспечению ед{Естм пзмернпй.

6 Требования по обеспеченrrю безопасности проведеЕпя поверки
Прп проведении поверки должны бьггь соблюдены требования согласно приказу

Минтрула России от |5.12.2020 Ns 903н <Об угвержлении Правил по охране труда при
экспJryатации элеIсгроустarновокD.

8 Подготовка к поверке п опробование твердомера
8.1 Перел проведением поверки необходrмо привести в рабочее состояцие средства

поверки в соответствии с указанllями, изложенными в ж экспJryатационной док},tаентации.

8.2 Проверить состояние рабочей части н{lконечника. Поверхность рабочей части

наконечника должна быгь .шстой и обезжпренной.
8.3 Провести опробование твердомера в соответgтвии с главой б РЭ.
Результат опробования сIштать положитеJIьным, если на дисплее отобразилась полная

информация об измерении.

9 Определевие метрологпческих хардктеристпк п подтверrrценпе соответствия
твердомера метрологическим требоваппям

9,1 Определение метрологических характеристик испытательньD( нагрузок по шкalлам

Роквелла и Супер-Роквелла
определение мgгрологических характеристик испытательньD( нaгрузок зашIючается в

определении относитеJIьного оlюIонения нагр}зки от ЕоминчUьного значения.

9.1.1 Все испоJIьзуемые в твердомере испьпатеJьные наФузки, указ:rнные в таблице l,
должнЫ быгь измерпЫ с помощьЮ дина .rометрв. .Щолжны быгь вьшолнены по ти измереншI

для кахдой испыгатеlьной нагрузки.
9.1.2 Опрелелить относительное откJIонение б, %, прикпадываемой испытатетьной

нагрузки по формуле (1):

Б = ((F*,_Fо)Ло) , 100, (l)

где Fизм - значение испытательной нагррки, измеренной дина rометром;

F0 - номинальное значеЕие испьпательной нагрузки.

9.1.3 Результат поверки по дilнному пуЕкту счrтать положительным, если значение

относительного откJIонения каждой измеренной пагрlзки нalходится в допускаемьIх пределах,

указанных в таблице 1.

9.2 Опрлеление метрологических харчжтеристпк твердомера по шкаJI: t, Роквеrrла

Определение метрологических характеристик по дiшному пункту прово.Iшть дlя
твердомерв SYNERCON Rl50AM, SYNERCON Rl50BM.

определепие метрлогических характеристик твердомера по шкzlл:lItt Роквелла состоит

из определения абсолютной погрешности и pzlзмaxa показаний по шкalлalм Роквелла.

7 Внешппй осмотр твердомера
7.1 При проведении внешнего осмота твердомера проверить:
- соответствие внешнего вида и комплекшtости требованилrл нормативно-техrической

докрrентации (РЭ и оrп.rсанию типа);
- налиrше маркцрвки, подгверr(дающей тшI и серийньй номер;
- отсугствпе впдлмьпi дефекгов и поврхtдений, препятствующих работе твердомера;
- целостность рабочей части нiжонечников (отсутствие сколов, рисок, коррзии и д)уп{х

дефекгов).
7.2 Результат внешнего осмоlра сIштать положительным, если вьшолIяются Все

вышеперечисленные требования.
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9.2.1 Поверку тверломерв выпоJIниъ при спед/ющD( нагрузках: 588,4 Н (tшсша HRA); 980,7

Н (шtала HRBW); l47l Н (шtа.тш HRC, HRKW).
9.2.2 ДIý шкалы HRC выбрать одIу меру из длiшазоЕа (25+5) HRC, одну меру из

дiапазона (45+5) HRC и одrу меру из дишазона (65+5) HRC.
.Щ.ля шкмы HRA выбрать одну меру из дr:шазона (83+3) HRA.
.Щля шкалы HRBW выбрать одну меру из д{апазона (90+10) HRBW и одну меру из

лиапазона (4Ot l 0) HRBW.
.Щля шкапы HRKW выбрать одну меру из диапазона (7О}10) HRKW.

Примечания:
l ,Щ.ля шкалы HRKW доrryскаетýя прведение поверки в другом диапазоне пзмеревия твердОсти.
2 Если в твердомере оrcуIствует шариковый наконечЕик диа}rетром 3,175 мм, то поверку по

шкале HRKW не прово.щшь.

9.2.3 Измерния твердости првод{ть при mй же нагрузке, для которой присвоено
значение эталонной меры.

На эталонную меру твёрдости (п. 5.1) нанести IIять оmечатков, располагаJI их
pzlBнoмepнo по всей поверхности меры. Опредешrть мед,rану 5-ти измерений Нr.

9.2.4 Вы.п.lслить абсолютrтуо погрешность твердомера А по формуле (2).

Д = Н^.- Hn, Q)
где Нл, - значение медианы меры твердости, определеIrпое по результатaм пяти

измерений твердомера;
Н" - приписанное значение меры твердости, присвоенное ей поверяющей

организацией по результатаJ\,r последней поверки.

9.2.5 Вьтцлслить размtu( показаний твердомера R по формуле (3):

R= Rmax-Rmin, (3)

где R max - максимtlльное значение твердости, поJгученное по результатам пяти
измерний твердомера;

R min - минимально€ значение твердости, поJI}ченное по результатам пяти
измернпй твердомера.

9.2.б Резуrьтаты поверки твердомера считать положитеJIьЕыми, ecJm значенЕя абсоJпотrrоЙ

погрешности и размаха показаний твердомера нtlJ(одятся в допускаемьD( пределах, УказанньD( В

табrшце 2.

9,3 Определение метрологических харzжтеристик твердомера по шкzlл:li{ Супер-Роквеша
Опрделение метрлогических хар:lктеристик по данному пункry прводить для

твердомеров SYNERсON Rl 5АМ.
Опрделение метрлогических характ€риФик твердомера по шкалам Супер-Роквелла

состоит из определения абсо.тпотной погрешItости и размtlха показаний по шкалам Супер-
Роквелла.

9.3.1 Поверку твердомеров выпоJIнить при следующих нагрузкiж:
147,1 Н (шкала HRI5N); 294,2 Н (шка.лы HR3ON; HR3OTW); 441,3 Н (шкшlа HR45N).

9.3.2 fuя шкалы HRI5N выбрать одну меру из диапазона (92+2) HRl5N.
,Д;tя шка.llы HR3ON выбрать одну меру из диiлпазона (45+5) HR3ON и одну меру из

диапазона (8Ot4) HR3 0N.
,Щля шкмы HR45N выбрать одну меру из диапазона (49}6) HR45N.
Щля шкалы НЮOТW выбрать одну меру из диiшазона (50+10) НRЗOТW и одну меру из

диапазона (76+6) HR3OTW.

9.3.3 Измерения твердости проводить при той же нагрузке, для которой присвоено

значение этrrлонной меры.
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На эталонную меру твёрдости (п. 5.1) нанести пять отпечатков, располагФI их
pllBнoмepнo по всей поверхности меры. Опредеrmть медиану 5-ти измерений Нr.

9.3.4 Вышсrп.rть абсоrпотную погрешность тверломера А по формуле (2).
9.3.5 Вышсrд.rть размах показаний тверломера R по формуле (3).
9.3.6 Результаты поверки твердомера считать положительными, если значеция абсошотrой

погрешности и размаха показаний твердомера по шкalл:ll\.t Супер-Роквелла Еtжодятся в

допускаемьD( пределах, yK€tзaHHbD( в таблице 3.

10 Оформление результатов поверки
10.1 Резулътаты поверки оформляются протоколом поверки произволъной формы.
10.2 Результаты поверки твердомера подтвержд:lются сведениями о резуJьтатirх поверки

средств измерений, вкJ]юченными в Федеральньй информаIц.rонньй фонл по обеспеченrдо
единства измерений. При отрицатеJIьньD( резуJIьтатах поверки вьцается извещение о
непригодlости, оформленное в соответствии с действующlдr,rи нормативными док}, {ентаI\,rи.

10.3 По заявлению владельца твердомера иJIи JIицц предстalвившего его на поверку, на
средство пзмерений вьцается свидетеJIьство о поверке средства измерений иJIи извещеЕие о
непригодности к применеЕию средства измерений.

l0.4 Нанесение знilка поверки на твердомер не предусмотепо.
l0.5 В случае, если поверка бьша проведена по отдельным шкшIап{ и поддиапазонlll\,t

измерений твердости, в свидетельстве о поверке делается соответствующ:lя запись.
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